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USV THÜRINGERBERG 
 

NIEDERSCHRIFT 
 
über die 47. ordentliche Generalversammlung des Union Sport Vereines Thüringerberg am 
15.11.2012 im Gasthaus Sonne mit nachstehender  
 

TAGESORDNUNG 
 

1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Genehmigung des Protokolls der vorjährigen Generalversammlung 
3. Berichte:  a) Obmann 
   b) Sektion Schi 

c) Sektion Fußball  
4. Vorlage der Jahresrechnung 
5. Bericht der Rechnungs- und Kassaprüfer 
6. Genehmigung der Jahresrechnung und Entlastung der Verwaltung 
7. Beratung und Beschlussfassung über Voranschlag 2012/2013 
8. Festsetzung der Mitgliedsbeiträge  
9. Vorschau auf das kommende Vereinsjahr 
10. Freie Anträge und Allfälliges 

 
1) Eröffnung und Begrüßung durch den Obmann  

Obmann Michael Mäser eröffnet die 47. Generalversammlung des USV Thüringerberg um 
20.00 Uhr. Die Beschlussfähigkeit ist nach §9 / 7 der Vereinsstatuten gegeben. Obmann 
Michael Mäser begrüßt anschließend Bgm. Wilhelm Müller, die Vorstandsmitglieder sowie 
alle anwesenden Vereinsmitglieder.  
Entschuldigt haben sich: Sektionsobfrau Rosi Fischer (krank), Ehrenobmann Franz Josef 
Pühringer, Ehrenmitglied Gustav Jenni, Obmann des Seniorenbundes Pirmin Dobler, Rudolf 
Morscher, Edgar Pühringer, Martin Burtscher, Thomas Pfister, Elmar Dünser, Jürgen Nigsch, 
Joachim Dobler, Erika und Edwin Jenni 
 

 
2) Genehmigung des Protokolls der vorjährigen Generalversammlung  

Das Protokoll der vorjährigen Generalversammlung wurde von Schriftführer Michael Mäser 
verfasst und auf der Gemeine Thüringerberg zur Einsicht aufgelegt. Weiters wurde das 
Protokoll auf der Homepage des USV-Thüringerberg veröffentlicht. 
Das Protokoll wird von der Generalversammlung einstimmig genehmigt. 
 

3) Berichte 
a) Obmann (Michael Mäser):  

Bevor ich mit meinem Bericht über die abgelaufene Saison beginne, ist es mir ein großes Anliegen, 
mich bei allen zu bedanken, die in irgendeiner Weise im USV Thüringerberg mitgewirkt haben.  
Ein spezieller Dank gilt hier dem gesamten Vereinsvorstand, allen Helfer, die im Winter und Sommer 
bei Kursen, Trainings und anderen Veranstaltungen unserem Verein zur Seite gestanden sind. 
Danke vor allem an Erika Jenni, die in der letzten Sommersaison uns und unsere Gäste im Sporthüsle 
mit ihrem Team bestens bewirtet hat. Sie wird dies auch in der kommenden Saison wieder für uns 
übernehmen.  
Bevor Erika die Bewirtung übernommen hat, haben Isabell Konzett, Rosi Fischer, Resi Müller 
und Annerose Enenkel eine Grundreinigung durchgeführt. Herzlichen Dank dafür! 
Es gibt auch einige Personen, die oft im Hintergrund wirken, aber deren Wirkung immer sicht- und 
spürbar ist.  
Danke an Elmar Enenkel für seine Einsätze beim Sportplatz und Hüsle sowie auch im Winter, Maria 
Enenkel für das Waschen der Dressen, Michael Burtscher für die Platzwartarbeiten sowie allen Trainer 
und Betreuern, die im Winter und Sommer einen wesentlichen Beitrag im Verein leisten.  
Ein großer Dank gilt selbstverständlich auch der Gemeinde Thüringerberg für die finanzielle und 
ideelle Unterstützung. 
Von meiner Seite aus darf ich mich auch bei den anderen Vereinen im speziellen bei der Feuerwehr 
und dem Musikverein für die Zusammenarbeit bedanken.  
Auch sei an dieser Stelle unseren Sponsoren und Gönnern gedankt.  
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Bericht über die abgelaufene Saison: 
 Der Mitgliederstand des USV Thüringerberg beträgt gesamt 216 Mitglieder. Davon sind 172 

gleichzeitig auch ÖSV Mitglieder 
 Der Vorstand traf sich zu fünf Vorstandssitzungen. Dazu wurden in kleineren Gruppen diverse 

Veranstaltungen vorbereitet und auch anstehende Themen besprochen.  
 Auf die einzelnen Veranstaltungen wird in den Berichten der Sektion Fußball und Sektion Schi 

eingegangen. Hervorheben möchte ich lediglich den Nightcup am 14. Jänner und das 
Ortsvereineturnier mit Sommerspielen und erstmals auch mit einer Kinderolympiade am 9. 
September. 

 Im Dezember 2011 wurde bei der Gemeinde Thüringerberg schriftlich um eine finanzielle 
Unterstützung für die Erneuerung des Zaunes auf der Ostseite des Sportplatzes angesucht. 
Daraufhin hat die Gemeinde im Budget für 2012 € 10.000 vorgesehen. Nach Prüfung von 
verschiedenen Varianten, mussten wir jedoch feststellen, dass die € 10.000 bei weitem nicht 
ausreichen. Diesbezüglich wurde diese Woche nochmals mit BM Willi Müller gesprochen, der uns 
eine möglichst rasche Abklärung und seine Unterstützung zugesagt hat.  
Geplant ist auf jeden Fall noch in diesem Jahr mit den Bauarbeiten zu beginnen.  

 Die Neugestaltung der Vereinshomepage wurde von Michael Burtscher in Angriff genommen.  
 Im März wurde eine Umfrageaktion gestartet. Mittels Rundschreiben wurde die Bevölkerung 

aufgerufen, Wünsche, Anregungen und auch Beschwerden dem Verein mitzuteilen. Insgesamt sind 
10 Fragebögen zurückgekommen, die zum Teil sehr aufschlussreich waren. Bemerkenswert ist, 
dass fast alle Personen mit dem Angebot des Vereins sehr zufrieden bis zufrieden sind. Dennoch 
gab es einige Anregungen. Unter anderem auch die Abhaltung eines Zumba-Kurses in 
Thüringerberg. Dieser wurde im Herbst bereits angeboten und sollte im Frühjahr auch 
weitergeführt werden. An der Umsetzung weiterer Angebote wird gearbeitet. Leider ist jedoch das 
größte Problem, dass wir zu wenig Helfer dazu haben. 

 Außer dem Sportverein Thüringerberg nutzten in der vergangen Saison noch der 
Pensionistenverein Thüringerberg, der Elternverein der Volksschule sowie die Mittelschule Blons 
unseren Platz bzw. die Infrastruktur. Wie jedes Jahr trainierten auch die Wettkampfgruppen der 
Feuerwehr auf unserem Platz. An dieser Stelle herzliche Gratulation für die Erfolge. 

 Wenn wir gerade bei der Feuerwehr sind: Es hat sich bereits zu einer kleinen Tradition entwickelt, 
dass es zu einem Kräftemessen des Sportverein und der Feuerwehr kommt. Leider muss ich hier 
mitteilen, dass der USV Thüringerberg beim heurigen Eishockeyspiel  in Schruns erstmals gegen 
die Feuerwehr verloren hat.  

 
 

b) Sektion Schi (Isabell Konzett): 
 

o Mit einem Winterbasar und Skiservice für Groß und Klein setzten wir unser erstes Zeichen 
für die kommende Skisaison. 

o Ebenfalls im November starteten wir unter dem Motto „Fit in den Winter“ unser jährliches 
Trockentraining, wobei sich die Kinder auf die Wintersaison vorbereiten konnten. Mit Spiel 
und Spaß, im Freien und in der Halle, konnten wir ein abwechslungsreiches Programm 
anbieten. Auch dieses Jahr durften wir uns über eine große Anzahl begeisterter 
SportlerInnen freuen - dafür möchten wir uns recht herzlich bedanken! 

  
o Der Skikindergarten musste wegen mangelnder Schneelage, vor Weihnachten, leider 

abgesagt werden. 
 Dank besserer Schneebedingungen im Jänner und auf großen Wunsch  der Eltern – 
 starteten wir am MO 9. Jänner 2012 mit unserem  Kinderskikurs beim   Schattabühel. 
Zahlreiche kleine SkifahrerInnen  trafen mit ihren Mama´s und  Papa`s  im Schattabühel 
ein – nach 5  Tagen konnten die kleinen  RennfahrerInnen  ihr Können bei einem kleinen 
 Abschlussrennen herzeigen. 
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o Der Weihnachtsskikurs wurde zwischen Weihnachten und Dreikönig in Faschina (27.12.-

29.12.11 und 2./3.1.12) abgehalten – wie jedes Jahr durften wir uns über eine große Zahl 
motivierter SkifahrerInnen freuen.  

 Viele Zuschauer und begeisterte Fans feuerten die Rennfahrer(innen)  beim 
 Abschlussrennen an.  
 Bei der anschließenden Siegerehrung konnten wir unsere Kinder mit  Urkunden  und 
Medaillen für ihre tollen Leistungen belohnen. 
     Ein Dankeschön an alle Helfer(innen): Elmar Enenkel, Leni Morscher,   Xaver Stark, 
 Karl-Heinz Burtscher, Michael Mäser, Isabell Konzett und  Roswitha Fischer.  
  
o Am Samstag, 14.1.2012 wurde der 1. Night-Cup beim Sportplatz durchgeführt. Es haben 

insgesamt 9 Gruppen teilgenommen. Trotz eisiger Kälte haben sich auch ein paar 
Zuschauer eingefunden. Großer Dank an alle, die dazu beigetragen haben, diese 
Veranstaltung durchzuführen. 
 

Die Vereinsmeisterschaft wurde am 4.2.2012 in Faschina beim Guggernüllilift  bei schönem 
aber kaltem Wetter durchgeführt. Was leider dazu führte, dass nur 47 TeilnehmerInnen  am 
Start waren. Auffallend schlecht ist auch die Teilnehmerzahl bei den Kinder- und 
Schülerklassen – max. 1-3 Kinder. 
Der Kurs wurde von Morscher Rudi auf der anspruchsvolleren linken Seite gesteckt.  
Enenkel Andrea und Ilse Gorbach-Labeuw hatten beim Vereinsrennen leider  Pech und mussten 
das Rennen frühzeitig verlassen. 
Die Siegerehrung wurde im Sporthotel Domig durchgeführt. 
 
Kindermeisterin: Fischer Laura 
Kindermeister: Neumayr Michael 
Schülermeisterin: Fischer Karin 
Schülermeister: Jenni Marcel 
Vereinsmeisterin: Konzett Isabell 
Vereinsmeister: Pfefferkorn Benjamin 
 
Auch hier möchten wir uns bei allen Helfer(innen) recht herzlich bedanken. 
 
 
Rennergebnisse Winter 2011/2012  
 
18. Dino-Rennen in Egg-Schetteregg 3.1.2012: 
 
Küng Richard 4. RG  Ki. V 
Küng Andreas 5. RG Sch. II 
Bei den Walgau-Cup-Rennen nahmen aus unserem Verein im Schnitt 4 LäuferInnen teil. 
 
 7.1.2012 Bürserberg -RTL 
Fischer Jakob 1. RG Ki. I 
Fischer Laura 1. RG Ki. III 
Küng Richard 2. RG  Ki. V 
Küng Andreas 8. RG Sch. II 
 12.2.2012 Raggal Ski Basics (Techniküberprüfung) 
Fischer Jakob 2. RG Ki. I 
Fischer Laura 4. RG Ki. III 
Küng Richard 3. RG Ki. V 
 12.2.2012 Raggal Riesenslalom 
Fischer Jakob 1. RG Ki. I 
Fischer Laura 1. RG Ki. III 
Küng Richard 2. RG Ki. V 
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10.3.2012 Bürserberg Parallelbewerb 
Fischer Karin 3. RG Sch. I 
 
11.3.2012 Brand Mini Cross 
Küng Richard 2. RG Ki. V 
11.3.2012 Brand Kinderslalom 
Fischer Laura 2. RG Ki. III 
Küng Richard 2. RG Ki. V 
 
Walgau-Cup Gesamtwertung Siegerehrung am 1.4.12 in Nenzing Ramschwagsaal 
Fischer Jakob 2.RG Ki. II 
Fischer Laura 1. RG Ki. III 
Küng Richard 3. RG Ki. V 
Fischer Karin 5. RG Sch. I 
Küng Andreas 8. RG Sch. II 
 
    
 
VSV Kinderrennen in Mellau 5.2.2012 
Fischer Laura 8. Rg. Ki. III 
 
ÖSV Landesskirennen Vlbg. 25.3.2012 in Laterns 
Fischer Jakob 7. RG Ki. I 
Fischer Laura 17. Rg. Ki. III 
 
11.2.2012 Walserkindermeisterschaft in Faschina/Guggernüllilift  
Veranstalter WSV Fontanella 
Morscher Amelie 5.Rg. Bambini 
Kaufmann Philip 5.Rg. Bambini 
Fischer Jakob 1. Rg. Ki. I 
Morscher Maximilian 4. Rg. Ki. I 
Kaufmann Niklas 15. Rg. Ki. II 
Neumayr Michael 2. Rg. Ki. III 
Enenkel Gabriel 4.Rg. Ki. III 
Zusatzbewerb Kurzkipper-Lauf 
Fischer Jakob 1. Rg. Ki. I 
Morscher Maximilian 4. Rg. Ki. I 
Fischer Laura 1. Rg. Ki. III 
Neumayr Michael 3. Rg. Ki. III 
Enenkel Gabriel 5.Rg. Ki. III 
 
Leider konnten wir bei der  Mannschaftswertung nicht teilnehmen. Da sie jeweils aus  2 
Mädchen und 2 Burschen bestehen müssen.   
 
28.1.2012 Walserskimeisterschaft in Sonntag/Stein Veranstalter WSV Sonntag 
Morscher Leni 1. Rg. AK III 
Enenkel Andrea 1. Rg. AK I  Walsermeisterin 
Fischer Roswitha 3. Rg. AK I  
Dünser Elmar 3. Rg. AK II 
Pfister Anton 5. RG AK III 
Enenkel Elmar 6. RG AK III 
Morscher Rudi 2. Rg. AK IV 
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Uniqua Senioren Master-Cup 
 
Leni Morscher AK 3     

 1. Rang Riefensberg 
  

 1. Rang Silbertal 
 

 1. Rang Mellau 
 

Gustav Jenni AK 5a 
 

 1. Rang Riefensberg 
  

 1. Rang Silbertal 
 

 1. Rang Mellau 
 

 Gesamtwertung:  1. Rang Leni Morscher mit 500 Punkten 
 1. Rang Gustav Jenni mit 500 Punkten 
 
Bei der österreichischen Meisterschaft in Tirol erreichten Leni und Gustav ebenfalls den 1. 
Rang! 
 
Beim Seniorenband/Landesrennen am Sonnenkopf fuhren Leni und Gustav  nochmals auf die 
1. Stockerlplätze.  
 
Wir gratulieren ganz herzlich für die tollen Leistungen!! 
 
Isabell Konzett, Michael Mäser und Roswitha Fischer bedanken uns recht herzlich bei allen 
Trainer(innen), Helfer(innen) und Betreuern für ihren Einsatz und Unterstützung der 
vergangenen Wintersaison. 

 
c) Sektion Fußball (Thomas Groß): 

Bericht Nachwuchs: 
Unser Fußball-Nachwuchs setzte sich heuer aus eine U8 und U11-Mannschaft zusammen. 
Leider konnten wir nicht genügend Spieler für eine U15 Mannschaft finden. Zudem war leider 
auch kein Trainer aufzutreiben. Somit konnte dieser Altersgruppe lediglich das Trainieren mit 
der Kampfmannschaft angeboten werden. 
 
Umso mehr Interesse gab es bei der U11 und U8. Hier waren gesamt 27 Kinder für das 
Training angemeldet.   
Sehr bemerkenswert: es gab nie ein Training bei dem weniger als 20 Kinder anwesend waren. 
Trainiert wurden die Kinder von Michael Mäser. 
Leider war es auch hier nicht möglich eine zweite fixe Person als Trainer zu finden. So standen 
abwechselnd Benjamin und Adrian Pfefferkorn, Thomas Pfister, Martin und Michael Burtscher 
und Lukas Stak als Trainer zur Verfügung. 
 
Die Hobbyschüler Landesmeisterschaft wurde wieder in gewohnter, sehr guter Manier vom SC 
Mühlebach Dornbirn organisiert. 
Da heuer leider nur drei Mannschaften bei der U11 teilnahmen, wurde in der Vorrunde gegen 
jeden Gegner drei Mal gespielt. 
Gegen den SC Mühlebach konnten unsere Kids drei Mal gewinnen. Gegen den FC Übersaxen 
wurde allerdings drei Mal, jedoch jeweils nur mit einem Tor unterschied, verloren. Das 
Finalturnier fand heuer in Möggers statt. In der Gesamtwertung erreichten unsere U11 den 2. 
Rang. 
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Besonders stolz bin ich nicht nur auf die Kinder, sondern auch auf die Eltern unseres 
Nachwuchses. Es war bei keinem Auswärtsspiel ein Problem genügend Fahrzeuge inkl. Fahrer 
zu haben. Zudem kann ich mit Stolz behaupten, dass der USV Thüringerberg beim Finalturnier 
in Möggers mit Abstand die größte Fangruppe dabei hatte.   
Zu den Trainings nach dem Finalturnier wurden dann auch wieder die Erstklässler eingeladen. 
Somit erhielten wir wieder fünf neue Nachwuchsspieler! 
 
Jeweils vor den U11 Spielen gegen den FC Übersaxen spielte unser U8 ein Freundschaftsspiel 
gegen die des FC Übersaxen, leider mit drei deutlichen Niederlagen.    
 
Einen riesen Spaß hatten unsere Jungkicker beim Abschlussfest, bei dem sie die Möglichkeit 
hatten, wenigstens mit ein paar Spielern unserer Kampfmannschaft zu kicken. Diese Aktion 
machte unseren Kindern und auch den Erwachsenen sichtlich Spaß. 
 
 
Bericht 1. Mannschaft: 
Leider konnte wie schon im vorangegangenen Jahr wieder kein Trainer gefunden werden. 
Interimistisch wurde dieses Amt deshalb von mir mit Unterstützung von Werner Rinderer 
übernommen. 
Ebenfalls immer schwieriger zeigt sich die Zusammenstellung eines ausreichend 
schlagkräftigen Mannschaftskaders. Wie schon in den Jahren davor wird es immer schwieriger, 
die nötigen Spieler mit der nötigen Einstellung zum Verein zu aktivieren. Mit einigen Mühen 
haben wir es schlussendlich doch geschafft, wieder einen Kader für die Hobbyliga zu nennen, 
wobei wir vermehrt auf Spieler aus den Nachbargemeinden angewiesen sind. 
 
Saisonstart war Anfang März mit einer Mannschaftssitzung am 07.03.2012 
Die Woche darauf wurde mit dem Training in Thüringerberg begonnen. 
Jeweils am Montag und Mittwoch wurde ein Lauftraining abgehalten. Dankenswerterweise 
durften wir im Anschluss an die Laufeinheiten jeweils den Sunnasaal benutzen. Zur 
Vorbereitung zählte auch noch ein Freundschaftsspiel am 26.03.2012 gegen Zwischenwasser. 
 
Die 28. Hobbyligameisterschaft wurde wie im Jahr zuvor wieder ausgezeichnet vom FC-
Übersaxen organisiert. 
Die Meisterschaft wurde heuer mit 9 Mannschaften ausgetragen. Nach dem letztjährigen 
Austritt des FC-Tosters wurde zwar mit Rankweil die Liga wieder verstärkt, allerdings konnte 
die SPG Blons/St.Gerold leider nicht ausreichend Spieler für ein Antreten an der 
Hobbyligameisterschaft zusammen bringen. 
Da wir zu dieser Zeit ebenfalls Mühe beim Zusammenstellen des neuen Kaders hatten, war 
auch kurzzeitig eine Kooperation mit Blons/St.Gerold im Gespräch, welche dann aber leider 
nicht zustande kam. 
 
Meisterschaftsstart war für uns am 16.04.2012. 
Aus sportlicher Sicht war die Saison eine reine Katastrophe, was wiederum nicht zuletzt auch 
darauf zurückzuführen ist, dass wir momentan personell einfach nicht mit den anderen 
Vereinen der Hobbyliga mithalten können, und zwar in Quantität der Spieler, als auch in der 
Qualität. 
Zum einen fehlt es sicherlich an einigen Führungsspielern (Verbandsspieler), zum anderen sind 
wir von der Kadergröße nicht ausreichend besetzt, und zudem mussten wir frühzeitig in der 
Saison auf einige Spieler aufgrund Verletzungen, beruflichen Gründen, Krankheiten, … 
verzichten. Dies führte dazu, dass wir immer wieder ohne Ersatzspieler antreten mussten. 
 
Ergebnis der Hobbyliga für den USV-Thüringerberg: letzter Platz und 0 Punkte 
Meister wurde verdient der FC-Fraxern. 
 
Pos   Mannschaft Sp S U N Tore Diff Pkt 

1  • 
 

FC Fraxern 16 14 2 0 68 47 44 

2  • 
 

FC Weiler 16 12 2 2 65 31 38 
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3  • 
 

Sportfreunde Nofels 16 11 0 5 61 27 33 

4  • 
 

FC Übersaxen 16 9  3 4 55 15 30 

5  • 
 

FC Viktorsberg 16 6  3 7 42 -12 21 

6  • 
 

FC Amateure Klaus 16 5  3 8 65 17 18 

7  • 
 

FC Zwischenwasser 16 4  1 11 39 -31 13 

8  • 
 

RW Rankweil 16 3  2 11 29 -21 11 

9  • 
 

USV Thüringerberg 16 0  0 16 19 -73 0 

Positiv zu erwähnen ist, dass der Fairnesspreis der Hobbyliga heuer gewonnen werden konnte.  
 
Hobbyligacup: 
Wie schon in der vergangenen Saison wurde der Hobbyligacup wieder im KO-System mit den 
ersten 8 Mannschaften der Hobbyligameisterschaft ausgetragen. 
Den Cupsieg holte sich Nofels mit einem Finalsieg über den FC-Fraxern. 
 
 

ENDTABELLE 

1. Sportfreunde Nofels 
2. FC Fraxern 
3. RW Rankweil 
4. FC Viktorsberg 

In den Vorrunden ausgeschieden: FC Weiler, FC Übersaxen, FC Amateure Klaus, FC 
Zwischenwasser 
 
Länderspiel am 05.07.2012 
Am 05.07. wurde im Rahmen der „Polterwoche“ unseres ehemaligen Mitspielers Brett Norton 
(spielte im Jahre 2007 in Thüringerberg) ein Freundschaftsspiel unter dem Motto 
Thüringerberg gegen Kanada gespielt. 
Das Aufeinandertreffen endete nach einem 1:1 nach 90 Minuten mit einem Sieg für 
Thüringerberg im Elfmeterschießen. 
Dass die Kanadier nicht nur zum Fußballspielen nach Thüringerberg kamen, wusste man 
spätestens nach der dritten Halbzeit. 
Für Unterhaltung sorgte an diesem Abend die Buramusik Thüringerberg. 
Der Abend war eine rundum gelungene Veranstaltung. Im Namen des Vereins möchte ich mich 
auch hierfür bei allen Helfern bedanken. 
 
 
Ortsvereineturnier: 
Das Ortsvereineturnier fand heuer am Ersatztermin am 09.09.2012 bei herrlicher Witterung 
statt. 
Zum ersten Mal wurde heuer im Vorfeld der alljährlichen Fußball- und Sommerspiele eine 
Kinderolympiade durchgeführt. 
Unsere Kinder waren begeistert – dementsprechend war der Andrang. 
Die Kinderolympiade wurde in zwei Altersgruppen (Jahrgang 2003-2006 sowie Jahrgang 1999-
2002) durchgeführt. 
Ergebnis Kinderolympiade: 
 
Jahrgänge: 2003/2004/2005/2006 
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1. Nick Geiger 

2. Marc Jenni 

3. Niclas Kaufmann 

4. Lukas Nigsch 

5. Aron Mäser 

6. Jakob Fischer 

7. Lucas Stöckl 

8. Franziska Geiger 

9. Alexander Enenkel 

10. Veronika Geiger 

Jahrgänge: 1999/2000/2001/2002 

1. Robert Mäser 

2. Lea Pfefferkorn 

3. Bastian Köll 

4. Mathias Mäser 

5. Jannik Hartmann 

6. Sophia Burtscher 

7. Kevin Nigsch 

8. Clemens Reimann 

9. Nicole Jenni 

10. Elias Müller 

11. Laura Fischer 

12. Gabriel Enenkel 

Ergebnis Ortsvereineturnier: 

1. Oldies 

2. Ich, meine Freunde und Lukas 

3. Heilig Geist Metzger 

4. Grisus 

5. Souljackers 

6. D'Musig 

Ergebnis Sommerspiele: 

1. Musig I 

2. Oldies 
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3. Grisus 

4. Die Anderen 

5. Musig II 

6. Grisu-innen 

7. Elternverein 
 
 
 
Allgemein: 
Thomas Groß bedankt sich im Namen des Vereins bei allen Spielern, ob jung oder alt, bei den 
Trainern, bei allen freiwilligen Helfern und bei den Sponsoren. 
 
Einen besonderen Dank gilt Erika und Edwin Jenni, welche sich bereit erklärt hatten, die 
Bewirtung im Sporthaus zu übernehmen. Auch in der kommenden Saison wird die Bewirtung 
von Erika weitergeführt. 
 
 

 
4.) Vorlage der Jahresrechnung 
 Kassier Martin Reinhard legt die Jahresrechnung 2011/2012 vor, wobei Einnahmen von € 

12.901,24 Ausgaben von € 13.473,21 gegenüberstehen, was Mehrausgaben von € 
571,97 ausmacht. Das Vereinsvermögen beläuft sich am 06.11.2012 auf € 12.107,53. 

 
5.) Bericht der Rechnungs- und Kassaprüfer 

Thomas Martinschitz und Edelbert Pfister (Vertretung für Thomas Pfister) haben die Kassa 
geprüft. Sie berichten über eine gewissenhafte und korrekte Buchführung des Kassiers und 
stellt den Antrag zur Entlastung des Kassiers. 

 
6.) Genehmigung der Jahresrechnung und Entlastung der Verwaltung 

Die Genehmigung der Jahresrechnung und die Entlastung des Kassiers wird  von der 
Generalversammlung einstimmig angenommen. 
 

7.) Beratung und Beschlussfassung über Voranschlag 2012/2013 
Kassier Reinhard Martin legt den Voranschlag 2012/2013 zur Einsicht auf und erläutert 
diesen. Für die Saison 2012/2013 sind Ausgaben in der Höhe von € 13.960,00 und 
Einnahmen in der Höhe von € 13.960,- geplant.  
Der Voranschlag 2012/2013 wird von der Generalversammlung einstimmig genehmigt. 
 

8.) Festsetzung der Mitgliedsbeiträge 
 

 Derzeit:     
Kinder und Jugendliche  € 12,00 (Abgabe an den ÖSV € 10,00) 
Erwachsene    € 22,00 (Abgabe an den ÖSV € 17,00) 
Unterstützende Mitglieder  € 16,00  
Familienmitgliedschaft  € 44,00 (Abgabe an den ÖSV € 34,00) 
 
Da Seitens der Verbandes eine Beitragserhöhung beschlossen wurde ist der USV 
Thüringerberg gezwungen, die Mitgliedsbeiträge ebenfalls zu erhöhen.  
 
Vorschlag Vorstand: 
  
Kinder und Jugendliche  € 14,00 (Abgabe an den ÖSV € 12,00) 
Erwachsene    € 25,00 (Abgabe an den ÖSV € 20,00) 
Mitglieder (ohne ÖSV)  € 18,00  
Familienmitgliedschaft  € 50,00 (Abgabe an den ÖSV € 40,00) 
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Dieser Vorschlag wird von der Generalversammlung einstimmig angenommen. 
 

9.) Vorschau auf das kommende Vereinsjahr (Michael Mäser) 
 

 Trockentraining wurde bereits begonnen  
 Schibasar und Schiservice am 23.11.2012 
 Preisjassen am 16.12.2012 
 Schikurs in den Weihnachts- und Semesterferien 
 Schikindergarten  
 Teilnahme am Walgaucup und an Kinderrennen 
 Vereinsmeisterschaft 
 Gaudirennen im Dorf  
 Kinder- und Schülertraining Fußball 
 Teilnahme an der Hobby- und Schülermeisterschaft  
 Ortsvereinsturnier mit Sommerspielen und Kinderolympiade 
 Weiterführung des Zumbakurses im Frühjahr bzw. eventuell gleich anschließend 

 
10.) Freie Anträge und Allfälliges 

 
Wilhelm Müller berichtet, dass die Kosten für die Errichtung des Zaunes auf der Ostseite des 
Sportplatzes bei ca. € 20.500,- liegen. Er wird sich darum bemühen, dass eine 
schnellstmögliche Entscheidung seitens der Gemeinde betreffend der Unterstützung getroffen 
wird.  
Bürgermeister Wilhelm Müller gratuliert dem USV Thüringerberg für die hervorragende Arbeit 
im Verein und hebt die sehr gute Nachwuchsarbeit, ob Schi oder Fußball, hervor. Ebenfalls 
gratuliert er Leni Morscher sowie Gustav Jenni für die ausgezeichneten Leistungen. Wilhelm 
Müller bedankt sich bei den Vorstandsmitgliedern für ihr Engagement im Verein.  
 
Leni Morscher regt an, dass bald das 50-jährige Jubiläum des Sportvereines ansteht und dass 
es wichtig wäre, sich vielleicht jetzt schon Gedanken zu machen, wie dies gefeiert werden 
könnte.  
 
Thomas Groß berichtet, dass der Sportverein immer offen ist, um diverse Veranstaltungen wie 
z. B. das Länderspiel durchzuführen.  
 
Thomas Martinschitz erinnert Michael Mäser daran neue Kassaprüfer zu wählen. Er hat jedoch 
nicht bedacht, dass die Amtszeit der Kassaprüfer und somit auch seine Amtszeit 3 Jahre 
dauert.  
 
Nach den Schlussworten bedankt sich der Obmann Michael Mäser nochmals bei allen und 
beschließt die 47. ordentliche Generalversammlung mit einem 3-fachen „Schuss – Tor“ sowie 
„Schi – Heil“ um 21.10 Uhr. 
 


